
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 11/11/2021 

 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού 
 
 
ΘΕΜΑ: «Σύσταση φορέων διαχείρισης ανακηρυγμένων μνημείων της “UNESCO”  

στην χώρα μας» 
 
 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Στον Κατάλογο της Παγκόσμιας Κληρονομιάς της «UNESCO» συγκαταλέγονται 
δεκαοχτώ (18) εγγεγραμμένα μνημεία και τοποθεσίες της χώρας μας. Πρόκειται για τον 
Ναό του Επικούρειου Απόλλωνα, στις Βάσσες Φιγαλείας, για τον Αρχαιολογικό Χώρο 
της Ακροπόλεως των Αθηνών, για τον Αρχαιολογικό χώρο των Δελφών, για τη 
Μεσαιωνική πόλη της Ρόδου, για τα Μετέωρα, για τον Άθω, για τα Παλαιοχριστιανικά 
και Βυζαντινά Μουσεία της Θεσσαλονίκης, για τον Αρχαιολογικό χώρο του Ασκληπιείου 
στην Επίδαυρο, για τον Αρχαιολογικό χώρο του Μυστρά, για την Αρχαία Ολυμπία, για 
την Δήλο, για τη Μονή Δαφνίου, για τη Μονή Οσίου Λουκά και για τη Νέα Μονή της 
Χίου, για το Πυθαγόρειο και για το Ηραίο της Σάμου, για τον Αρχαιολογικό χώρο των 
Αιγών (Βεργίνα), για τον Αρχαιολογικό χώρο των Μυκηνών και της Τίρυνθας, για το 
Ιστορικό Κέντρο (Χώρα) με το Μοναστήρι του Αγ. Ιωάννη του Θεολόγου και για το 
Σπήλαιο της Αποκάλυψης στην Πάτμο, για την Παλαιά πόλη της Κέρκυρας και για τον 
Αρχαιολογικό χώρο των Φιλίππων. Η εγγραφή, όμως, τύποις, των αναφερόμενων 
μνημείων και τοποθεσιών στον κατάλογο των ως άνω μνημείων παγκόσμιας 
κληρονομιάς δεν προσδίδει στα εν λόγω μνημεία, αφ΄ εαυτού, την επιθυμητή,  
επιδιωκόμενη και ουσιαστική υπεραξία μιας προβολής τους, την οποία μπορούν να 
καρπωθούν οι τοπικές κοινωνίες που βρίσκονται γύρω τους.  
 
Συνεπώς, τίθεται επί τάπητος η αναγκαιότητα σύστασης δημόσιων Φορέων αρμόδιων 
για κάθε ένα εκ των ανωτέρω μνημείων και τοποθεσιών, οι οποίοι θα απαρτίζονται από 
πρόσωπα, ει δυνατόν, προερχόμενα εκ των τοπικών κοινοτήτων, στις οποίες 
εδράζονται τα εν λόγω μνημεία, με τα προηγούμενα πρόσωπα να φέρουν τη μέγιστη 
δυνατή εγνωσμένη  σχετική επιστημονική και ιστορική κατάρτιση. Οι Φορείς αυτοί, βάσει 
πάντοτε των Αρχών που διέπουν την «UNESCO», θα όφειλαν να αναλάβουν την 
αρμοδιότητα της μετουσίωσης της αναγνωρισιμότητας των ανωτέρω μνημείων σε 
υπεραξία ουσιαστικού αποτελέσματος στις τοπικές κοινωνίες, μέσω της υλοποίησης 
δράσεων προβολής αυτών, μέσω της προσέλκυσης ποιοτικών κύκλων περιηγητών και 
εν γένει, λειτουργώντας ως «φάροι» ανάδειξης των στόχων της «UNESCO». Η 
δεδομένη απουσία χώρων προσέλκυσης κοινού και υποδοχής επισκεψιμότητας σε 
χώρους και μνημεία παγκόσμιας κληρονομιάς, με προσανατολισμό τον ανωτέρω 
οργανισμό και τις Αρχές του, φανερώνει, τόσο την απουσία πραγματικού ενδιαφέροντος 
της χώρας μας για ουσιαστική συμμετοχή στο παγκόσμιο πολιτιστικό «γίγνεσθαι», όσο 
και απουσία από τις διεργασίες για συλλογικές λύσεις και την διεθνή οργάνωση, με 
σκοπό καταληκτικό την έτι περαιτέρω αναβάθμιση σε παγκόσμια κλίμακα των στοιχείων 
που συνθέτουν τον διαχρονικό ελληνικό πολιτισμό. 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 
 
Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεσθε να προβείτε στις δέουσες ενέργειες, προκειμένου να συσταθούν κατά 
τόπους, στις περιοχές όπου είναι εγγεγραμμένα Μνημεία Παγκόσμιας Κληρονομιάς της 
χώρας μας, πολιτιστικοί Φορείς διαχείρισης, οι οποίοι θα διέπονται από τις Αρχές της 
«UNESCO» και θα αναλάβουν το έργο της διαχείρισης, της προβολής και της 
περαιτέρω ανάδειξης των ως άνω Μνημείων και των πέριξ αυτών τοποθεσιών, που 
περιλαμβάνονται στον κατάλογο παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς της 
«UNESCO»; 
 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




